Предисловие. 
Есть Suzuki Liana 5D 2006г.в. После вылита с трасы на 150км/ч. Сработала боковая подушка безопасности водителя. Все что касается подвески сделали. Железо поменять это не проблема. Ну вот машина на ходу и все работает, только горит лампочка SRS(Airbag)  не знаю кто систему пассивной безопасности обозвал «Airbag» - инженеры компании Suzuki наверное не догадываются о том что во всем мире она называется SRS, а Airbag – это один из элементов этой системы. (или я чего то не догоняю).

Перейдем к сути проблемы и ее решению.

Проблема: После срабатывания одного из Airbag горит лампочка «Airbag»

Задача: Потушить лампочку «Airbag». В худшем случае просто «свернуть» ее. В лучшем заставить систему SRS работать  без одного Airbag`a.
В фирменном сервисе сказали, что ремонт обойдется (они даже сами не знаю сколько, но блок SRS и новую подушку безопасности купить придется обязательно, срок поставки 8 недель стоимость скажут через пару дней, так как товар очень редкий)
Ну ничего не осталось делать как пытаться разобраться самому. Слава богу с техникой я дружу и есть небольшой опыт в таких делах, но только с хондами, ну хондовод я ))))

И начались долги поиски в интернете. Через некоторое время я понял что бесполезно это делать…

Уровень пользователь по самостоятельному ремонту Lian просто мизерный по сравнению с тойже хондой или тойотой.

Но через пару часов поисков, мне очень сильно повезло , я нашел сервис-мануал на Liany. Теперь осталось за малым, покопаться, перевести кучу текста и сделать дел.

Как все делал.

Поиски в мануале:

1. Схематическое расположение всех элементов SRS. Стр. 8B-9

2. Коды ошибок стр. 8B-14 –  8B-16
3. Как произвести само диагностику. Стр. 8B-17 (есть возможность произвести без специального оборудования)
4. Процедура  стирания ошибок блока DTC стр. 8B-18 (есть возможность произвести без специального оборудования)
5. На стр. 8B-19 – таблица сопротивлений для каждой из подушек. (в нашем случае нужно замкнуть  боковую подушку безопастности. Для этого я использовал сопротивление на 2Ом.)
Теперь практика.

Нашел разъем самодигностики

Разъем 4х контактный виде «мама» Но к нему подходит всего один провод, фиолетового цвета. Он спрятан на жгуте по левую ногу водителя. Для этого нужно снять небольшую пластмассовую крышку. Рис1
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Рисунок 1
Для самодиагностики, нужно замкнуть это контакт на массу автомобиля и повернуть зажигания в положение II(on) , но не заводить.(Все действия производятся на не заведенной машине). 
И прочитать ошибки, которые будут высчечивать лампа «Airbag»

При повороте ключа зажигания лампа моргнет 5 раз, это режим диагностики, после чего будут отображаться ошибки. Ошибка состоит из двух чисел десятых и единиц.

Сначала короткими сигналами моргают десятые 0,3с , интервал 1.с, затем моргают единицы также по 0,3с
Получается  диод моргнул быстро 4раза, пауза в секунду и после этого моргнул один раз. Код ошибки 41. Если ошибка одна то через 3с. Она повториться и будит повторяться пока не выйдете из режима самодиагностики. Ошибок может быть несколько, то сначала отображается сама свежая, затем старшие. После того как все ошибки просигнализируют, они повторяются по кругу.

В нашем случае ошибка была ясна заранее, отсутствие бокового водительского Airbag`a.  Покупать его денег особо нет стоит ~1500$(это примерная цена) Решили его сымитировать с помощью сопротивления на 2 Ом. Просто засунули резистор в разъем Airbag`a и заизалировали. Рис.2
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Рисунок 2
Осталось стереть ошибку в блоке  DTC.
Вот здесь пришлось немного попотеть. Сразу не смог понять что хотели сказать те ребята которые писали сервис-мануал. Но внимательно почитав и включив логику нашли правильный путь к действию. В оригинале на стр. 8B-18 – прописана процедура стирания ошибки с помощью сканера и без.

Все оказалось нет так страшно как казалась сначала. 

Этапы:

1. Закоротить разъем самодиагностики с землей.

2. Поворачиваем ключ зажигания в режим II(on)
3. После того как лампа «Airbag» моргнула первые 5 раз. Начинаем разъединять соединении и соединять с интервалом простоя 1с Замкнули на 1с, разомкнули на 1с.  Так повторяем 5 раз.

4. Лампа тухнет.

5. Выключаем зажигание

ВСЕ…

Если все сделали правильно, можно проверить состояние системы SRS заново, запустив диагностику. Должен выпасть кон 12 – normal
Теперь что делать с крышкой, которую разорвала подушка. Пошел и отдал в автомаляру. Они ее запаяли. Загрунтовали и покрасили, ну каким то чудом сымитировали фактуру пластика, от настоящей не отличить. Цена вопроса 1000р. Рис.3 На рис.4 показано что в нутрии нет ничего!!!
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ЗЫ в мануале указано что данная операция не приемлема для блоков  (дословно)

If DTC B1051, B1058 or B1071 is stored in SDM, it is not possible to clear it. Но я до блока не долазил и не знаю какой он версии, торпеду лень было разбирать.

Удачи, надеюсь что эта статья поможет кому-нибудь.
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